

海关与公共经济学院工作简报

2019/2020 学年第一学期 第 27 期

2019 年 11 月 18 日

李九领教授参加教育部马工程重点教材任课教师示范培训班

为了深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实全国教育大会精神,推动党的理论创新成果进课堂、进头脑,切实做好《公共财政概论》、《知识产权法》、《组织行为学》等 9 种新出版马工程重点教材的使用,2019 年 11 月 11-14 日,教育部在北京举办了第十二期马克思主义理论研究和建设工程重点教材任课教师示范培训班,来自全国高校各大高校 9 门课任课教师共 840 人参加了此次培训。我院李九领教授参加了《公共财政概论》重点教材任课教师培训。



教育部党组成员、副部长、总督查郑富芝统制出席开班式并做重



要讲话。讲述了书习近平总书记关于教材建设的重要指示和批示精神,强调马工程核心教材建设的重要性和重大意义;落实中央决策部署,推进马工程核心教材的建设和

和推广使用,最后对此次培训提出具体要求。

此次培训主讲专家团队就是马工程核心教材《公共财政概论》的编写组专家。主编山东大学校长樊丽明教授讲授改教材的编写涉及、特点与思考，各位主要编写成员分别就自己所写章节内容的教学设计与重点热点问题进行逐一讲解并进行现场交流。其中，副主编中国社会科学院财经战略研究院杨志勇研究员主讲“财政职能与国际财政”，中央财经大学副校长马海涛教授主讲“财政支出”，中国人民大学朱青教授主讲“税收”，山东大学李齐云教授主讲“公共财政思想和收入”。并且安排培训教师与教材主要编写专家的专场交流研讨，大家就教材的推广使用、教材内容、教学方法以及修改意见等进行了热烈讨论。



通过此次全国性马工程重点教材任课教师示范培训班，有利于高校教师对马克思主义理论研究和建设工程重点教材及其他教材建设重要性的认识，要加快构建中国特色哲学社会科学学科体系和教材体系，推出更多高水平教材，培养社会主义事业的建设者和接班人。